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Predgovor 
 
 Niz malih sveščića POV-poticaji“ želi uz pojedina religiozna pitanja 
i teme dati prvi i lako razumljiv pristup. Misli koje slijede plod su dvaju 
predavanja o pitanju što nam u našem uzburkanome vremenu daje 
snagu i jakost. 
 Mnogi ljudi danas čeznu za jakošću. Sredstva za ojačanje, tjelesni 
fittness i mnogo drugoga što nas čini jakim, daje nam energiju i snagu, 
danas je „in“. Ali ovdje u ovome „POV-poticaju“ radi se o jednoj drugoj 
jakosti: o nutarnjoj snazi. 
 Svi ljudi na neki način žele biti jaki, jaki u povjerenju, jaki u 
vjernosti, jaki u ljubavi, jaki u izdržljivosti sukobā i trpljenja … Štoviše, 
mi želimo biti toliko čvrsti, sigurni i snažni, kao stijena uz morsku 
obalu. Usred gore-dolje valova stoji ona sigurno tu. Tako želimo i u 
gore-dolje (usponima i padovima) vremena, u razočaranjima, 
trpljenju i poteškoćama imati jednu nutarnju sigurnost, koja nas nosi 
i koja zrači na druge, tako da i drugi našom jakošću mogu iskusiti 
pomoć i ohrabrenje.  

Što nas čini jakim? Isplati se slijediti ovo pitanje.  
Pri čitanju ovoga sveščića uočit ćemo da zamjenice za trojedinoga 

Boga započinju s velikim početnim slovom. Time hoćemo i optički 
ukazati na to da se kod trojedinoga Boga radi o „velikoj realnosti“.  

Od srca zahvaljujem Theresi Herzog i Urbanu Camenzindu za 
sadržajne poticaje. Isto tako zahvaljujem čitavome izdavačkom timu 
za dragovoljnu suradnju.  

Neka ovaj sveščić pridonese tomu da rastemo u jedinstvu s 
trojedinim Bogom i međusobno, da nas nosi Božja snaga i jakost. Za 
to vam, draga čitateljice, dragi čitatelju, želim svjetlo Duha Svetoga.       

 
 
 
 
 
 



Uvod 
 
 
 Sjećam se jedne od svojih prvih propovijedi kao svježi novopečeni 
svećenik (kapelan) u velikoj župi u Wilu. S jednom grupom mladih 
pripremao sad tada bogoslužje. Nakon kratkog uvoda u propovijed 
zamolio sam neke dečke da dođu naprijed. Najprije su oklijevali, ali 
nakon što sam rekao da ne mogu nastaviti propovijed ako netko ne 
dođe naprijed, konačno su došla trojica. Svakomu od njih dao sam 
jedan štap i zamolio ih da ovaj štap slome. Svaki je dječak uzeo štap, i 
uz jaki prasak slomio preko koljena. Zatim sam im dao „svežanj“ 
(nekoliko svezanih štapova) i ponovno ih zamolio da slome „svežanj“. 
Najprije su se nasmijali. Zatim su kazali da to nije moguće. Ali sam ih 
uporno pozivao da barem pokušaju. I svi su pokušali. Ipak nitko nije 
mogao slomiti „svežanj“ štapova.   
 Time je postalo očito što čini jakim: Jedinstvo čini jakim. Pojedini 
štapovi su lomljivi, zajedno su jaki.  
 Ali ovo izvanjsko jedinstvo nije sve. Pavao se obraća velikome 
Stvoritelju čitavoga svemira i moli: Zato prigibam koljena pred Ocem, 
od koga ime svakom očinstvu na nebu i na zemlji: neka vam dadne po 
bogatstvu Slave svoje ojačati se po Duhu njegovu u snazi za 
unutrašnjeg čovjeka (Ef 3,14-16).  

Mi trebamo u našoj nutrini ojačati u snazi i to po Duhu njegovu. 
Duh Sveti stvara (čini) u nama ovu snagu i jakost. 

Pavao moli dalje: … da po vjeri Krist prebiva u srcima vašim, te u 
ljubavi ukorijenjeni i utemeljeni mognete shvatiti sa svima svetima što 
je Dužina i Širina i Visina i Dubina te spoznati nadspoznatljivu ljubav 
Kristovu da se ispunite do sve Punine Božje (Ef 3,17-19). „Krist u nama“ 
ova je snaga i jakost. Mi trebamo biti na njemu u nama utemeljeni. 
Tada će u nas doći snaga i jakost Isusa Krista. One nas nose iznutra. To 
je tajna snage: Jedinstvo s Isusom Kristom.  

  Želimo li ovu snagu steći, tada za nas vrijedi gledati na Isusa: Što 
je Isusa činilo jakim? 

Ovu Isusovu snagu hoćemo osjetiti u prvome dijelu pitajući: Iz 
čega je živio Isus? Što njega čini jakim? U drugome dijelu razmatramo 



kako je Isus živio svoje jedinstvo s svojim Ocem. U trećem dijelu 
konačno radi se o našem jedinstvu s Isusom i međusobno.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1. 

Tajna Isusa: Njegov Abba – Otac 
 
 
 
1. Poznavati Oca 
 Ljudi tada, koji su susretali Isusa, doživljavali su čovjeka koji je bio 
slobodan da u svim situacijama živi istinu. Isus je bio slobodan da 
nadiđe predrasude, barijere koje sprječavaju život i zapovijedi koje 
suzuju. Bio je sposoban ljubiti sve ljude i sve susretati s milosrđem. 
Isus je zračio jasnoću, odvažnost, samouvjerenost, smirenost i ljubav. 
Nije izbjegavao sukobe i napetosti, nego je bio spreman izdržati ih. 
Osjećalo se: Isus je imao iznutra jedno neustrašivo čvrsto stajalište.  
Živio je potpuno iz jednoga nutarnjeg izvora.  
 Što je Isusa osposobljavalo da živi tako slobodno i punom 
snagom? Odgovor: Isus je poznavao nebeskog Oca! Ovaj Otac kojega 
je Isus ljubazno nazivao Abba, za Isusa je bio smirujući pol u svim 
burama njegova života. Kod njega se osjećao sigurno i zaštićeno.- U 
njemu je nalazio mir, snagu i jakost.  
 
U Njegovoj veličini 
 Isus je poznavao svoga nebeskog Oca u njegovoj neizmjernoj 
veličini. Kad je On promatrao stvorenje, u njemu je naslućivao ovoga 
svoga Abba. Posebno je volio sunce. Ono nam daje svjetlo i toplinu i 
neizmjerno je veliko. U ovoj velikoj užarenoj kugli zemlja bi imala 
mjesta 1.500.000 puta. U naš sunčev sustav ne spada samo zemlja, 
nego se ubraja i osam drugih planeta koji kruže oko sunca.  
 Naš sunčev sustav spada u mliječnu stazu. Sljedeća zvijezda 
udaljena je više od četiri godine svjetla od Zemlje. To znači, kad bismo 
brzinom svjetla, to su gotovo 300.000 km u sekundi startali sa zemlje, 
za jednu dobru sekundu bili bismo na Mjesecu, ali tek za četiri godine 
kod sljedeće zvijezde naše galaksije. Promjer po duljini našega sustava 
mliječne staze iznosi oko 100.000 godina svjetlosti, a pritom je naša 
mliječna staza samo jedna od milijuna mliječnih staza. Kako je silno 
velik ovaj Stvoritelj! 
   



 Isus je iznutra bio potpuno prožet moću, veličinom i suverenošću 
svoga nebeskog Oca. On stoji ne samo iza nepojmljivo velikoga 
stvorenja. Ovaj Otac na tajanstven način vješt je u svemu. On je 
suveren. Tajanstveno ravna putanjom vremena. 
 Pogled na stvorenje daje Isus prepoznati još više: Njegov nebeski 
Otac je lijep. Sva ljepota svijeta kojoj se divimo, koja nas toliko čini 
sretnima i uveseljava, sva ova ljepota samo je jedan slab odsjaj ove 
ljepote nebeskog Oca. Isus je bio zahvaćen Očevom ljepotom i divio 
joj se iznad svega.  
 Isusova tajna, njegova radost, njegova sreća, to ej bio njegov 
nebeski Abba. Riječ „nebeski“ ne znači daleko od nas. Ona više znači 
da nas nebeski Otac „iz neba“, to znači iz svoje moći i slave, ljubi i 
obdaruje.    
 
2. Neizmjerno ljubljen! 
 To je postalo jasno kad je Isus svoj život posve svjesno položio u 
ruke svoga Abba-Oca! Biblija nam o tome govori. Kad se Isus dao 
krstiti od Ivana Krstitelja, odmah, čim izađe iz vode, ugleda otvorena 
nebesa i Duha, poput goluba, gdje silazi na nj, a glas se zaori s nebesa: 
'Ti si Sin moj, Ljubljeni! U tebi mi sva milina!' (Mk 1,10-11).  
 Ugleda otvorena nebesa – to je znak jedinstva između Isusa i 
njegova nebeskog Oca. Duh siđe poput goluba na nj – to je znak 
najdublje povezanosti, jer golub se na Orijentu smatrao znakom 
nježnosti i ljubavi. Ti si (i ostaješ zauvijek) Sin moj, Ljubljeni Sin. U tebi 
uživam – Isus je iskusio svoj skroz naskroz usrećujući identitet: Ja 
jesam i ostajem zauvijek i vječno Božji ljubljeni Sin.  

Isus je kao ljubljeni Sin živio potpuno usmjeren na svoga Oca. 
Noćima je uživao Očevu blizinu. „Abba – Oče!“, klicao je u svome srcu. 
Njegova je radost bila Oca poznavati i ljubiti. Isus je bio u svome srcu 
ispunjen i nošen svojim povjerenjem (pouzdanjem) u Boga i svojom 
radošću zbog Oca. Svim žilicama svoga bića visio je o njemu.  

Ovo zajedništvo s Bogom za Isusa je bilo toliko usrećujuće da je za 
njega postojalo još jedino: iskustvo ovoga zajedništva učiniti po 
mogućnosti dostupnim mnogim ljudima. Svi ljudi trebaju čuti Očev 
glas i duboko u srcu smjeti iskusiti: „Ti si moj ljubljeni sin, moja 
ljubljena kći, u tebi uživam.“ Isus ej znao: Tko poznaje nebeskog Oca, 



tko iskusi njegovu ljubav koja sve prožima, u njemu je položen temelj 
za uistinu dobar i uspjeli život. 

  
3. Jedno s njim 
 Za Isusa je bilo potpuno jasno: Ono apsolutno najbolje, za sve 
ljude i za sve situacije bez iznimke, jest volja ovoga njegovog Abba-
Oca. Ono apsolutno najbolje jest njegovo kraljevstvo, njegovo 
vladanje i njegovo planiranje vremena. Stoga je Isus tražio jedinstvo 
sa svojim Ocem.  
 U svome spornome razgovoru na dan posvete Hrama u 
Jeruzalemu Isus je objavio: Ja i Otac jedno smo (Iv 10,30). Ovo 
jedinstvo sa svojim Ocem bila je njegova najnutarnjija snaga. Ona mu 
je darivala onu sigurnost, mir i jakost koja mu je dala toliko potpuno 
jasno djelovati u svim situacijama. Jedinstvo s voljom svoga Oca bila 
je njegova strast, njegov žar, njegova goruća čežnja. Stoga Isus nije 
htio naviještati i provoditi svoje vlastite misli, planove i ideje, nego 
ono što je na srcu njegovu Ocu. Sam se povlačio kako bi dopustio 
svome Ocu djelovati. Otac koji prebiva u meni čini djela svoja (Iv 
14,10c). Tako je Isus svoja znamenja (čuda) – kao ozdravljenje uzetoga 
na ribnjaku Bethezda – pripisivao djelovanju svoga Oca: Otac moj sve 
do sada radi, pa i ja radim (Iv 5,17).  
 Iz ovoga jedinstva sa svojim Ocem pitao je Isus u svim situacijama: 
„Kako ti, Oče, na to gledaš? Kako ti, Oče, o tome razmišljaš? Kako ti, 
Oče, želiš, u svome milosrđu djelovati? Kao ti ja, Oče, mogu pritom 
pomoći?“ 
 Jedna druga riječ za ovo jedinstvo s Ocem, za ovo slušanje Oca, 
jest poslušnost. Poslušnost iz ljubavi i radosti! 
   
4. Božji Duh struji 

Budući da se Isus potpuno otvorio ljubavi svoga Abba-Oca i u 
svemu tražio jedinstvo s njim, u njegovu su život dolazile snaga i 
ljubav, tekle kroz njega dalje.  

 Isus je najprije posve osobno iskusio ovo strujanje ljubavi 
njegova Oca: Jelo je moje vršiti volju onoga koji me posla i dovršiti 
djelo njegovo (Iv 4,34). Za Isusa je jedinstvo s Ocem hrana, neiscrpan 



izvor života i energije, radost i sreća. Tu je u njemu tekao (Strujao) 
život Duha Svetoga.  

Ali ovaj Duh u njemu objavio je i snagu i ljuba njegova Oca prema 
van. Kad je Isus naviještao, iz njegovih je riječi strujala snaga ljubavi 
njegova Oca, tako da ljudi bijahu zaneseni njegovim naukom, jer silna 
bijaše riječ njegova (Lk 4,31-32). 

Božji ozdravljujući Duh strujao je iz Isusa toliko da je Luka mogao 
iz iskustva reći: Sila ga je Gospodnja nukala da liječi (Lk 4,17c). Isus ej 
oslobađao, opraštao i liječio oštećeni život. Stoga o zalasku sunca svi 
koji imahu bolesnike od raznih bolesti dovedoše ih k njemu. A on bi na 
svakoga od njih stavljao ruke i ozdravljao ih (Lk 4,40). Na različite 
načine ranjeni i zlim duhom vezani ljudi postaju slobodni i započinju 
iz dubine srca slaviti Oca za njegovo djelovanje.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2. 

Isusovo jedinstvo s njegovim Ocem 
 
 
 Sada hoćemo na temelju nekih svjedočanstava iz Evanđelja 
odgovoriti na pitanje kako je Isus ovo jedinstvo konkretno živio i kako 
se u tome očitovala snaga i jakost njegova nebeskog Oca. Ova 
razmatranja mogu nam pomoći da bolje shvatimo kako oda po vjeri 
Krist prebiva u našim srcima, te u ljubavi ukorijenjeni i utemeljeni 
mognemo shvatiti sa svima svetima što je Dužina i Širina i Visina i 
Dubina, te spoznati nadspoznatljivu ljubav Kristovu da se ispuniti do 
sve Punine Božje (Ef 3,16-19).  
 
1. Tražiti i živjeti pravi prioritet 
 Mi živimo u različitim odnosima. Slušamo ovo i ono, ovo i ono 
mišljenje. Ali što je ispravno? Prema kojemu mišljenju, prema kojim 
idejama trebamo se ravnati (usmjeriti)? Isus nam tu pokazuje jedan 
put: Rano ujutro, još za mraka, ustane, iziđe i povuče se na samotno 
mjesto i ondje se moljaše. Potražiše ga Šimun i njegovi drugovi. Kad 
ga nađoše, rekoše mu: 'Svi te traže!' (Mk 1,35-37).  
 Svi su tražili Isusa. Htjeli su ga čuti, htjeli su iskusiti njegovo 
djelovanje. To je ipak čudesno. Ima li nešto ljepše nego kad nas ljudi 
traže, kad hoće iskusiti našu blizinu. To nam godi To nas potvrđuje. To 
nam čini dobro.  
 Ali Isus se nije upuštao u očekivanja ljudi. U slušanju naputaka 
njegova nebeskog Oca bilo mu je jasno da on treba poći jednim 
drugim putem. I tako on odgovara: Hajdemo drugamo, u obližnja 
mjesta, da i ondje propovijedam! Ta zato sam došao (Mk 1,38). 
 Jedinstvo s njegovim nebeskim Ocem  davalo je Isusu jasnoću što 
je njegov daljnji put, što ej njegova zadaća. A ovo jedinstvo davalo je 
Isusu i snagu da „prijateljska“ očekivanja ljudi razočara. Isus je rekao 
„Ne“. I mi smijemo ljudskim  očekivanjima reći „Ne“ ako iznutra 
osjetimo da nisu u skladu s našom zadaćom, s našim poslanjem. Inače 
smo u opasnosti da ovime ili onim potratimo ono što smo dobro 
zamislili. 
 



 
Postati slobodan za vlastiti poziv 
 U Isusovo vrijeme obitelj, rodbina (ukućani)  bili su institucija koja 
je imala prednost. Obitelj i rodbina osjećali su se kao velika zajednica, 
kao veliko Ja koje je mislilo na sigurnost i dobar glas. Prevladavao je 
način mišljenja, kao: Donosi li to rodbini čast ili sramotu? Koristili joj 
to?“ Takvim načinima razmišljanja imali su se podvrgavati svi ukućani, 
inače se imalo posla s rodbinom.  
 I sam Isus je ovo osjećao. Njegova rodbina dala se voditi javnim 
mnijenjem, sudom vlasti p njemu i strahom od sramote. Htjeli su ga 
spriječiti na njegovu javnome nastupu: Čuvši to, dođoše njegovi da ga 
obuzdaju, jer se govorilo? ' Izvan sebe je!' (Mk 3,21). „Ponašaj se 
normalno i budi tiho inače ćemo zbog tebe imati poteškoća.“ To je 
mogla biti njihova deviza.  
 Isus je znao za hvataljke obitelji i rodbine, klana i društva. Stoga je 
pozvao svoje učenike da svoju vlastitu obitelj, svoj način gledanja, 
vrijednosti i sudove napuste: Odmah pozva i njih. A oni, ostavivši svog 
oca Zebedeja u lađi s nadničarima, otiđoše za njim (Lk 1,20). Ovo bi se 
moglo označiti kao nužno odvajanje, lako lom da bi se razvile veće 
životne perspektive. U mjesto da se bude usredotočeno samo na to  
da se ispune želje iz snova koje su mama ili tata u nekoga polagali“ 
(Richard Rohr). To ne znači da moramo biti na prostornome odmaku 
od roditelja i obitelji, ali u svakome slučaju mora se duhovno i 
psihološki od njih rastati da bis e samostojno čulo svoj vlastiti poziv i 
potpuno ga živjelo.    
 
Ljudsko ili Božje kraljevstvo? 
 Na ovo pitanje morao je i u postupanju sa svojom vlastitom 
obitelji odgovoriti, morao je ovo pitanje razbistriti i riješiti. U ovo 
duhovno i psihološko odvajanje spada također postati svjestan koje 
smo sudove i načine ponašanja preuzeli od svojih roditelja.  

Odgojem u najviše slučajeva postaju neprijatelji naših roditelja  
emocionalno i naši neprijatelji a prijatelji naših roditelja postaju i naši 
prijatelji: u susjedstvu, u politici i na svim drugim područjima života. 
To može dovesti do toga da se simpatije i antipatije roditeljske kuće 
nastavljaju preko nas.  



Tako se katkada vjerom ništa stvarno ne mijenja na razini naših 
odnosa. Zato je ovdje potreban kritički osvrt i slušanje Isusa i njegova 
Duha. Što ima prioritet? Što je Božje, što pak ljudsko kraljevstvo? Ne 
smijemo dopustiti da na nas utječu očekivanja obiteljskoga klana i 
nazovi prijatelja, koji nas hoće imati prema svojim predodžbama.  

Ako u svim pitanjima i sudovima tražimo pravi prioritet s Isusom, 
s nebeskim Ocem, tada možemo iskusiti da će naši obiteljski donosi 
biti sređeni i ozdraviti i pronaći dimenzije Božjega kraljevstva. Za nas 
bi uvijek i posvuda prednost pred ljudskim kraljevstvom moralo imati 
Božje kraljevstvo, jer Božje kraljevstvo je u svim situacijama i za sve 
ono što najviše pridonosi spasenju.  
  
2. Očev izbor 
 Svi moramo uvijek iznova donositi odluke. Prema kojim 
kriterijima? I Isus je stajao pred važnom odlukom: pred izborom 
dvanaestorice apostola, koji su prema modelu 12 plemena Izraela 
trebali sačinjavati temelj novozavjetnoga Božjeg naroda, Crkve. Što tu 
Isus čini? 
 Onih dana iziđe na goru da se pomoli. I provede noć moleći se 
Bogu (Lk 6,12). Isusovo pitanje kod ove molitve bilo je: Koga ti, Oče, 
izabireš? Zatim Ga je htio čuti i biti Mu poslušan. A ne: Tko je meni 
simpatičan? Ili: Tko je najbolje kvalificiran za ovu službu? 
 Kad se razdanilo, dozva k sebi učenike te između njih izabra 
Dvanaestoricu, koje prozva apostolima (Lk 6,12). Isus nije izabrao 
svoga prijatelja Lazara, nego Dvanaestoricu, koju mu je Otac pokazao. 
Šaroliko nabacano društvo najrazličitijih karaktera: sustavu vjerni i 
buntovni, najčešće jednostavni ljudi s malo izobrazbe od kojih će ga 
jedan čak izdati. Ljudski govoreno nikakav idealan izbor – ali Isusu je 
bilo jasno: Nebeski Otac u svojoj mudrosti zna to bolje. Njemu on 
vjeruje.  

I mi moramo ljude odabirati ili u različite službe pozivati. Pritom i 
mi smijemo moliti Gospodina za njegovo svjetlo i za spoznaju njegova 
izbora. Pritom jedan važan kriterij treba biti ono što je Gospodin rekao 
Samuelu, kad je između sedmorice Jišajevih sinova izabirao 
nasljednika kralju Šaulu: Bog ne gleda kao što gleda čovjek: čovjek 
gleda na oči, a Jahve gleda što je u srcu (1 Sam 6,7b). I – kao što se 



Isus obraćao ljudima, trebamo i mi ljude oslovljavati, ako vjerujemo 
da su od Gospodina izabrani za jedno služenje.  
3. Što hoćeš Ti činiti Ovdje i Sada? 
 Isus je potpuno živio iz slušanja, potpuno iz jedinstva s Ocem. Zato 
ej pokušavao u uvijek novim situacijama slušati što nebeski Otac želi 
sada učiniti, kao On želi očitovati svoje milosrđe. Tako je Isus ušao i u 
sinagogu gdje je sjedio čovjek s usahlom rukom. A farizeji vrebahu, 
hoće li ga Isus u subotu izliječiti, da ga optuže (Mk 3,2).  
 Isus upada u napetošću opterećenu situaciju. Osjeća odbacivanje, 
nepovjerenje  i ledeno hladnu računicu. U takvoj situaciji najradije bi 
se kradom udaljio – ili preuzeo ulogu promatrača. Situacija je za Isusa 
vruća i on to zna.  
 Ali njegovo pitanje nije: Kako se najbolji izvući iz zamke? Isusu nije 
do njegove vlastite kože, nego do milosrđa njegova Oca koje on hoće 
sada i ovdje objaviti. Božje milosrđe za čovjeka s usahlom rukom, ali i 
Božje milosrđe za farizeje.  
 On kaže čovjeku usahle ruke: 'Stani na sredinu!' (Mk 3,3). Isus ne 
želi liječiti (ozdravljati) skrovito. On hoće ovoga ranjena čovjeka staviti 
u sredinu i tako mu dati mjesto i dostojanstvo koje mu je Bog 
namijenio. „Staviti na sredinu“ znači: Ti si važan! Ti si vrijedan da 
budeš od svih uočen i viđen. Time čovjek prima natrag svoje 
dostojanstvo i samopoštovanje.  
 A njima će: 'Je li subotom dopušteno činiti dobro, ili činiti zlo – 
život spasiti, ili pogubiti?' No oni su šutjeli (Mk 3,4). Odbiju zauzeti 
stav. Uskraćuju upustiti se u Božje kraljevstvo, u njegove planove. Oni 
hoće ostati promatrači. Važnije im je čvrsto se držati svojih čvrsto 
utvrđenih mišljenja i namjera. Tako se zatvaraju pred Bogom i 
njegovim milosrđem.  
 A on, ražalošćen okorjelošću srca njihova, srdito ih ošinu 
pogledom (Mk 3,5). U srdžbi se Isus ograđuje od ovoga ponašanja. 
Srdžba može biti spasonosno sredstvo ograđivanja. (Postoji i 
destruktivna srdžba koja hoće uništiti). Jedan drugi oblik ograđivanja 
naziva Isus „stresti prašinu“ ondje gdje smo iskusili odbacivanje. To 
znači odbacivanje ne trebamo uzeti sa sobom, nego ga ostaviti ondje 
gdje smo ga iskusili. Tu ga izraz Isusova suosjećanja s nutarnjom 



nevoljom ovih farizeja, s njihovom zatvorenošću prema Božjem 
smilovanju.  
 Isus se ponovno obraća čovjeku i govori: 'Ispruži ruku!' On ispruži 
– i ruka mu zdrava! Farizeji iziđu i dadnu se odmah s herodovcima na 
vijećanje protiv njega, kako  da ga pogube (Mk 3,5-6).  
 Objava Božjeg milosrđa, njegova kraljevstva, ima posljedice za 
Isusa na ovome svijetu, gdje se toliki čvrsto drže svoga vlastitog 
kraljevstva i svojih predrasuda. Ali jedinstvo s njegovim Ocem davalo 
je Isusu snagu ali i jedno duboko zadovoljstvo da se u ovoj situaciji 
zauzme za Božje milosrđe i da Božje milosrđe objavi.  
 
4. Istina – ne množina (većina) 
 Jedinstvo s Ocem znači stajati uz Božju istinu. Ova istina može za 
mnoge ljude, koji su potpuno zarobljeni razmišljanjem ovoga svijeta, 
biti teško prihvatljiva. To je iskusio i Isus na kraju govora o kruhu: 
Mnogi od njegovih učenika, čuvši to, rekoše: 'Tvrda je to besjeda! Tko 
je može slušati?' Otada mnogi učenici odstupiše, više nisu išli s njime 
(Iv 6,60.66).  
 Danas živimo u različitim razračunavanjima: konzervativan, 
progresivan, feministički, evangelički, fundamentalistički, liberalni … i 
kako se sve ti pravci ne zovu. Odlučujuće pitanje nije: Kojoj grupi 
pripadam? Ili: Gdje je većina, s čime se većina slaže?, nego: Gdje je 
istina? Ili: Gdje je više istine? 
 Otada mnogi učenici odstupiše, više nisu išli s njime. Reče, stoga, 
Isus Dvanaestorici: 'Da možda i vi ne kanite otići?' Odgovori mu Šimun 
Petar: 'Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi života vječnoga! I mi 
vjerujemo i znamo: ti si Svetac Božji' (Iv 6,66-69). Isus stoji tu (gotovo) 
sam sa svojom istinom. Gotovo svi ga napuštaju i on ostavlja svoje 
apostole slobodne. Ovo zbog toga, jer Isus zna: Samo vezivanje uz 
istinu odolijeva svim burama i olujama.  
 „Zablude se šire jer se ne poučava istinu. Moramo poučavati 
istinu, ponavljati ju, ne napadajući nikoga  tko poučava zablude, inače 
to ne bi imalo kraja – njih je jako mnogo. Moramo poučavati istinu … 
 Svaki puta kad kažemo istinu, mi se suobličujemo onome što uči 
Krist i što uči Crkva. Svaki puta kad se zalažemo za istinu, nalazimo 
nutarnju  milost koja dolazi od Boga, milost koja prati istinu. Istina ne 



može odmah dodirnuti duh i srce onih kojima govorimo, ali milost 
Božja je tu i Bog će u pravo vrijeme otvoriti njihovo srce i oni će ju 
prihvatiti …  
 Zabluda ne posjeduje milost koja ju prati. Ona može imati sva 
moguća sredstva, ali ju ne prati Božja milost“ (papa Ivan Pavao II.). 
 Jedino istina ostaje. Naša je zadaća Božju istinu izlagati tako da 
može biti shvaćena (razumljiva) i prihvaćena. Korak po korak, kako 
Duh Sveti obično dariva svoje svjetlo. No, kada dođe on – Duh istine – 
upućivat će vas u svu istinu (Iv 16,13). Ali velikom vjernošću, jer istina 
ima u sebi blagu a istodobno jaku snagu Božju, koja prožima iznutra.      
 
5. Stajati uz grješnike, ne uz grijeh 
 Isus ponovno upada u novi sukob, u jednu novu napetošću 
opterećenu situaciju. U zoru eto ga opet u Hramu. Sav je narod hrlio 
k njemu. On sjede i poče naučavati. Uto mu pismoznanci i farizeji 
dovedu neku ženu zatečenu u preljubu. Postave je u sredinu i kažu mu: 
'Učitelju! Ova je žena zatečena u samome preljubu. U Zakonu nam je 
Mojsije naredio takve kamenovati. Što ti na to kažeš?' To govorahu 
samo da ga iskušaju pa da ga mogu optužiti (Iv 8,2-6a).  
 Njemu ni u ovoj konfliktnoj situaciji nije do toga da se izvuče, nego 
do kraljevstva, do vladanja njegova Oca. I zato pita: Abba, Oče – što ti 
hoćeš sada učiniti i pokazati? 
 Isus se sagne pa stane prstom pisati po tlu (Iv 8,6b). Usred ove 
vrlo eksplozivne situacije koja bi za njega i za ženu mogla završiti 
smrtonosno, Isus je učinio nešto neočekivano: Sagnuo se i pisao nešto 
po tlu. Kad su njegovi protivnici i dalje navaljivali, on se uspravi i reče 
im: 'Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen.' I, ponovno 
se sagnuvši, nastavi pisati po zemlji (Iv 8,7-8). 
 Time je Isus zakonoznancima i farizejima dao vremena za 
razmišljanje. I omogućio im je povlačenje a da ne izgube ugled 
(autoritet). A oni, kad to čuše, stadoše odlaziti jedan za drugim, 
počevši od starijih. Osta Isus sam – i žena koja stajaše u sredini. Isus 
se uspravi i reče joj: ' Ženo, gdje su oni? Zar te nitko ne osudi?' Ona 
reče: 'Nitko, Gospodine.' Reče joj Isus: 'Ni ja te ne osuđujem. Idi i 
odsada više nemoj griješiti (Iv 8,9-11). 



 Isus stoji potpuno uz grješnicu. Štiti ju: Ne dopušta da ju se 
dotuče. Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen … I on 
sam ju ne osuđuje.  
 I istodobno se ni na koji način ne solidarizira s grijehom. Ne 
govori: To što si učinila, nije toliko strašno, danas to isto čine mnogi. 
Ne, grijeh je za Isusa grijeh. Grijeh ranjava čovjeka. Grijeh škodi 
čovjeku. A budući da Isus čovjeka ljubi, ne tolerira grijeh. A budući da 
ljubi ovu ženu, govori joj: Idi i odsada više nemoj griješiti. 
 Ovdje osjećamo srce nebeskog Oca kakvim se objavljuje u Isusu. 
To nas upućuje na tri točke.  
 Prvo: Nikada ne trebamo nekoga čovjeka radi njegova grijeha 
osuditi i time ga vezati uz njegov grijeh, uz njegovu prošlost! Ni Isus 
ne osuđuje ovu ženu. Sud jest i ostaje jedino Božja stvar! 
 Drugo: Grijeh ipak nikada ne smijemo omalovažavati 
(bagatelizirati)! Grijeh, čak i ako je mali grijeh, ranjava čovjeka, ranjava 
odnose, razara i uništava život. 
 Treće: Isus je ovoj ženi rekao: Idi i odsada više nemoj griješiti! To 
znači: Moja snaga i moja ljubav osposobit će te za jedno novo 
ponašanje. Sada s iskusila moju ljubav i snagu. Ovo te čini jakom. Sada 
možeš živjeti u jednoj novoj slobodi. Možeš se oduprijeti zlouporabi 
muškaraca. 
 Tu se pokazuje naša zadaća: Mi trebamo ljudima svjedočiti da 
Božjom milošću mogu započeti iznova, da je jedan novi put, ovdje i 
sada, moguć. 
     
6. Da žrtvi 
 Isus je tijekom svoga naviještanja Očeva vladanja ljubavi sve više 
i više osjećao da On ne dolazi do cilja. Otpori su bili preveliki. U 
nutarnjem razgovoru s Ocem pokazao se u konačnici jedan novi put 
kako se Božje kraljevstvo može probiti: žrtvom vlastitog života.  
 Isus ej bio spreman svojom smrću na sebe uzeti sve otpore protiv 
kraljevstva ljubavi njegova Oca i s njima umrijeti, te ih svojom smrću 
ukloniti s puta. Isus je rekao Da ovome putu, Da žrtvi, gdje ova žrtva 
služi rastu Božjega kraljevstva.  
 I to se trebalo ispuniti u Jeruzalemu: Kad se navršili dani da bude 
uznesen, krenu Isus sa svom odlučnošću prema Jeruzalemu (Lk 9,51). 



Isus se odlučio. Doslovce stoji: On se zagledao u Jeruzalem. Svoje 
nutarnje oči usmjerio je na to i podesio se na to. To znači: Isus je 
iznutra pogledao sve što bi ga moglo zadesiti i što će s njime biti. On 
je u jednom razmatranju unaprijed „kušao“ bol odbačenosti, samoće, 
tjelesno trpljenje, trpljenje duše i duha. Istodobno je gledao na svoga 
Oca, na to da je Otac s njim i na ono što je njegovim (Isusovim) 
trpljenjem i smrću moguće. Time je postao čvrst iznutra. Odlučio se 
platiti cijenu. Zato govori Da – svom odlučnošću. 
 Jasno u Ivanovu Evanđelju govori o ovoj svojoj slobodnoj odluci: 
Nitko mi ga (život) ne oduzima, nego ja ga sam od sebe polažem (Iv 
10,17-18a).     
 Ova je odluka davala Isusu nutarnju snagu i čvrstinu. U snazi ove 
odluke išao je nesmetano i ravno svojim putem. Njegova jasna 
nutarnja usmjerenost uzela je prostor svakoj napasti (kušnji). On je 
znao kamo njegov put vodi i u tome je čvrsto stajao. Samo jednom, 
kad su ga neposredno prije muke u Getsemanskom vrtu obuzeli 
strahovi, hrvao se još jednom silno duboko  za ovo jedinstvo s voljom 
svoga Oca: 'Oče, ako hoćeš, ukloni ovu čašu od mene. Ali ne moja 
volja, nego tvoja neka bude.' A ukaza mu se anđeo s neba, koji ga 
(ponovno) ohrabri (Lk 22,42-43). Ovo jedinstvo s Ocem jača Isusa i 
daje mu snagu da izdrži ovu neopozivu muku. 
   
7. Ne osveti i saučeništvu 
 Na ovome putu u Jeruzalem posla Isus glasnike pred sobom. Oni 
odoše i uđoše u neko samarijansko selo da za nj priprave. No ondje ga 
ne primiše, jer je bio na putu u Jeruzalem. Kada to vidješe učenici Jakov 
i Ivan, rekoše: 'Gospodine, hoćeš li da kažemo neka oganj siđe s neba 
i uništi ih?' No on se okrenu i prekori ih [Ne znate koji duh iz vas 
govori]. (Lk 9,52-55).  
 Jedna tipična reakcija: Učenici iskusuju zajedno s Isusom 
odbacivanje i sada mole Boga da svojom moću zahvati i ovim 
zločestima to ipak konačno pokaže! Osveta ovim zlim ljudima! Oni 
trebaju osjetiti što tu čine! 
 Ali Isus e u takvo ponašanje, čak ni kod svojih najbližih prijatelja, 
ne upušta. Oštro ih prekorava. A ovim prekoravanjem „vrijeđa“ Isus i 
svoje učenike, koji su ipak s njim mislili samo dobro. Isus i njima 



pokazuje put Božjega kraljevstva i korigira ih, gdje je korektura 
potrebna. Jer Isusu nije do ljudskoga kraljevstva, i nikada do 
kraljevstva Crkve, nego uvijek samo i jedino do Božjega kraljevstva.  
 Svaki oblik klanskoga razmišljanja mora se probiti. I u Crkvi. U 
Božjem kraljevstvu nema suučeništva, jer ondje vlada jedino Otac 
svojom suverenom ljubavlju i njegov Duh, njegov način razmišljanja 
govorenja i djelovanja treba doprijeti do svih. Ovdje smo svi pozvani 
na jedan put rasta u sazrijevanju.  
 O ovome putu rasta govori i Pavao u svojoj poslanici zajednici u 
Korintu: Mlijekom vas napojih, ne jelom: još ne mogoste, a ni sada još 
ne možete, jer još ste tjelesni. Doista, dok je među vama zavist i 
prepiranje, zar niste tjelesni, zar po ljudsku ne postupate? Jer, kad 
jedan govori: 'Ja sam Pavlov', a drugi: 'Ja Apolonov', niste li odveć 
ljudi? (1 Kor 3,2-4). 
 I u našim grupama, župama i gremijima možemo uvijek iznova 
ustanoviti jedno takvo ponašanje. Tada brzo dolazi do strančarenja, 
svako suučeništvo treba probiti – u pogledu na Božje kraljevstvo. I 
grješno ponašanje naših najbližih prijatelja ne smije bagatelizirati ili 
prikrivati. Ljude pritom nikada ne smijemo osuđivati, nego im više 
otvarati put u jedno dublje nasljedovanje u Božjem kraljevstvu.  
 

Ovih sedam primjera, kako je Isus djelovao iz jedinstva s Ocem 
objavljuju Božju snagu, njegovo spasonosno milosrđe. Jedinstvo s 
njegovim Ocem davalo je Isusu jednu tako veliku nutarnju jasnoću i 
snagu da je – neovisno o reakcijama ljudi – mogao svjedočiti i živjeti 
Božje spasenje i milosrđe.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. 

Živjeti jedinstvo s Isusom i međusobno 
 
 
 Jedan stari kotač služi kao simbol jedinstva. Što su pojedine žbice 
bliže glavčini, tu su bliže i međusobno (jedna drugoj). U prenesenome 
smislu: Što smo bliže glavčini, Isusu Kristu, to se više približavamo i 
jedni drugima. Vezivanje uz Isusa Krista primarna je odluka. Ona 
stvara jedinstvo. Dovodi skupa.  
 Isus je ovu misao u prvoj zapovijedi ovako formulirao: Ljubi 
Gospodina, Boga svojega, svim srcem svojim, i svom dušom svojom, i 
svim umom svojim. To je najveća i prva zapovijed (Mt 22,37-38). To 
drugim riječima znači: Veži se svim srcem uz glavčinu. Veži se svim 
srcem uz živoga Boga. Druga, ovoj jednaka: Ljubi svoga bližnjega kao 
sebe samoga (Mt 22,39). Dok vezivanje uz Boga treba biti svim srcem, 
ljubav prema bližnjemu za mjeru ima kao sebe samoga. Jasna razlika 
u intenzitetu.   
 
1. Isusova oporuka 
 Oporuka jednoga čovjeka pokazuje što je njemu na kraju njegova 
života važno, što za njega vrijedi. Zato ona im veliku težinu. Koliko god 
je moguće pokušava rodbina ispuniti posljednju volju pokojnika. I Isus 
nam je u svojoj oproštajnoj molitvi ostavio jednu oporuku. U njoj na 
vidjelo izlazi njegova duboka nakana srca: jedinstvo.  
 Ne molim samo za ove, nego i za one, koji će na njihovu riječ 
vjerovati u mene (Iv 17,20). Isus je molio za nas – na koju nakanu? Da 
svi budu jedno (Iv 17,21). Biti jedno, da, ali na koje se jedinstvo misli? 
 Ljudi koji su ranije živjeli jedni pokraj drugih mogu postati jedno 
kad se približi nadmoćna ugroza. Jedno u borbi protiv nadmoćne 
nesreće ili neprijatelja.  
 Isus jasno pokazuje da njemu nije do jedinstva protiv nečega ili 
nekoga, nego do bitno dubljega jedinstva: Kao što si ti, Oče, u meni i 
ja u tebi, neka i oni u nama budu, te svijet uzvjeruje da si me ti poslao 
(Iv 17,21). Mjera i uzor jedinstva jest Isusov odnos prema njegovu Ocu 
i obratno: uzajamno predanje, uzajamna obdarenost, uzajamno 



poštovanje, uzajamno slušanje jedan drugoga. Tako neka i oni u nama 
budu. 
 Kao što djeca u uzajamnoj ljubavi roditelja iskusuju prostor, 
slobodu i sigurnost, tako i mi po Kristu u životu trojedinoga Boga 
iskusujemo svoju domovinu i jedinstvo. Dakle, ne jedinstvo izvan 
trojedinoga Boga, ne jedinstvo izvan istine, izvan Božjega kraljevstva.  

Slavu koju si ti dao meni, ja dadoh njima (Iv 17,22a. Ovdje se radi 
o Isusovoj slavi. Nešto nevjerojatno lijepo i fascinantno: … da budu 
jedno kao što smo mi jedno, te svijet upozna da si me ti poslao i ljubio 
njih kao što si mene ljubio (Iv 17,22b-23).  

Kao posljedicu ovoga jedinstva prepoznaju drugi ljudi Isusa Krista 
i Očevu ljubav. Takvo jedinstvo zrači. Ljudi se osjećaju privučenima. 
Iskusuju zavičaj i prihvaćenost: rane zacjeljuju, život se razvija gdje 
Bog svojom ljubavlju potpuno vlada. 

Put ovoga jedinstva ide u dva pravca: Jedinstvo s Isusom Kristom 
(i po njemu s Ocem) i jedinstvo sa sestrama i braćom u vjeri. Duh Sveti 
stvara jedinstvo. On je ljubav između Oca i Sina. On je ljubav između 
Isusa i nas. Duh Sveti je Osoba koja stvara jedinstvo.  

Ovo opet pokazuje cilj Isusove oporuke: Ne radi se o jedinstvu na 
temelju simpatije, na temelju istoga ukusa, na temelju osjećaja, 
religijske ili grupne pripadnosti ili na temelju boje kože, spola ili 
nacionalnosti. Više se radi o duhom izdjelovanu jedinstvu koje sve 
ljudsko obuhvaća i prožima.      

 
2. Ugroženost jedinstva 
 Jedan propovjednik je jednom rekao: „Kad Bog gradi jednu crkvu, 
đavao gradi kapelu u tu crkvu.“ To je riječ koja hoće upozoriti na 
ugrozu jedinstva. Budući da je jedinstvo najjača snaga, najviše je 
ugroženo i napadano. Ono je najosjetljivije mjesto, neuralgična točka! 
 Kad protivniku-đavlu uspije u zajednicu unijeti podjelu, ona je 
tada toliko oslabljena, toliko zaokupljena nutarnjim 
razračunavanjima, da jedan veliki dio njezina poslanja štetuje. Ona 
gubi na zračenju, snazi i vjerodostojnosti.  
 Podjela i smetnje (poremećenosti) moguće je unijeti u jednu 
zajednicu preko svih osoba. Tri područja mogu nam pritom postati 
problem: naši grijesi, naše slabosti i naših životno povijesni 



nedostatci. Ovo je slučaj posebno onda kad posjedujemo premalo 
samoopažanja i samospoznaje i da nemamo sestre i braću u vjeri koji 
će nas ljubazno, ali dosljedno upozoriti na naše slijepe mrlje.  
 Kod grijehā je samovolja (tvrdoglavost) – i s time povezana 
oholost – opasnost broj jedan. Umjesto da k srcu uzmem savjet 
iskusnih sestara i braće u vjeri, odlučujem po vlastitome nahođenju. 
U jednome takvom uskraćivanju otvoriti se „Gospodinu u braći i 
sestrama“, mogu se skrivati neposlušnost i pobuna protiv Isusa Krista.  
 Slabosti i uspoređivanja, zavist i nepopustljivost (osobne 
sklonosti) mogu brzo dovesti do strančarenja. Umjesto velikoga 
zajedništva u radosti i cijenjenju karizmi i darova u drugima, ovdje 
postaje tijesno. Zavist se bori protiv Božjih darova u drugima. A Bog 
nam je u Crkvi dao različite darove i karizme da bi služile nama i cjelini. 
Trebamo dakle Njegovu pomoć u tome prihvatiti spremno i zahvalno. 
I – tko je bez dubokoga mira i duboke ispunjenosti u srcu, uvijek će 
pronaći nešto da zanovijeta, nešto što ne odgovara njegovu ukusu.  

Životno povijesni deficiti i povrjede kao izostanak potvrde kao 
osobe i manjak ljubavi, mogu dovesti do postupaka i načina 
ponašanja, u kojima se pozivamo na naša vlastita postignuća, na naše 
vlastite mogućnosti. Ego duboko gladan ljubavi može se pokazati 
vlastoljubivim i savršenim (perfektnim), ili pak tako da sama sebe 
uvijek zapostavlja (ponizuje). Osoba na jedan ili drugi način privlači 
tada pozornost na sebe.  

Što je ovdje moguće učiniti? Što pomaže? Isus Krist je došao da 
sve naše nedostatke nadoknadi. Ako se njemu otvorimo, možemo 
korak po korak postati zdravi i cjeloviti i nasljedovati ga.  
 
Izbjegavati ogovaranje 
 Netko uzbuđen dotrči k Sokratu: „Čuj, Sokrate, moram ti 
pripovijedati nešto kao tvoj prijatelj …“ „Stani!“, prekine ga mudrac, 
„jesi li to što mi hoćeš reći prosijao kroz tri sita?“ „Tri sita?“, pita ovaj 
pomalo u čudu. „Da, prijatelju moj, tri sita! Pogledaj je li to što mi 
hoćeš pripovijedati prošlo kroz tri sita, Prvo sito je istina. Je li sve što 
mi hoćeš pripovijedati ispitano, je li istinito?“ „Ne, čuo sam to 
pripovijedati, i …“ „Tako, tako. Ali sigurno si to ispitao drugim sitom, 
to ej sito dobrote. Je li to što mi hoćeš pripovijedati, ako se već nije 



pokazalo istinitim, barem dobro?“ Ovaj će pomalo oklijevajući: „Ne, 
naprotiv …“ „Zatim“, prekine ga mudrac, „primijenimo i treće sito, je 
li što te toliko uzbuđuje nužno meni reći.“ „Ne, nije nužno …“ „Dakle“, 
nasmije se Sokrat“, ako to što mi hoćeš pripovijedati nije ni istina ni 
dobro ni potrebno, onda to pokopajmo i ne opterećuj time ni sebe ni 
mene!“ 
 Jedinstvo se remeti i ranjava nepovjerljivim (sumnjičavim), 
poluistinitim, oholim i neljubaznim riječima. Bog nas uvijek iznova 
upozorava na to da se iznad drugih izdižemo podcjenjujuće 
(omalovažavajuće) kritizirajući ili osuđujući jedni druge. Ne sudite da 
ne budete suđeni“ (Mt 7,1). Radije svojim riječima izgrađujmo 
zajednicu. Nikakva nevaljala riječ neka ne izlazi iz vaših usta, nego 
samo dobra, da prema potrebi saziđuje i milost iskaže slušateljima (Ef 
4,29).  
     Naš jezik je osjetljiv ud (organ), kao što Jakov apostol zna iz 
iskustva. Jer njime blagoslivljamo Gospodina i Oca, njime i 
proklinjemo ljude na sliku Božju stvorene: iz istih usta izlazi blagoslov 
i prokletstvo. Ne smije se, braćo moja, tako događati! (Jak 3,9-10). 
Onaj tko ogovara i širi sumnjičenje (nepovjerljivost) i glasine, truje 
odnose, razara jedinstvo, pa bila to i ne znam kako „pobožna“ osoba. 
Jer smatra li se tko bogoljubnim, a ne obuzdava svoga jezika, nego 
zavarava srce svoje, isprazna je njegova bogoljubnost (Jak 1,26).  
  
3. Slušati Gospodina Isusa 
 Dokle god slijedimo svoj vlastoljubivi i kritikantski (kritici sklon) 
Ego, bit će strančarenja. Jedinstvo raste ako zajedno drugu osobu 
čujemo (slušamo), ako se njezinu vodstvu povjerimo, njezinoj volji 
podvrgnemo: Isusu Kristu.  

Kako trebamo Isusa Krista kao našega Gospodina čuti? 
Prvo: u vlastitome srcu: Isus nam govori dok slušamo ono 

najdublje u našem vlastitom srcu, Duha Svetoga, njegovu riječ u 
nama. Mi u najdubljoj dubini iskusujemo njegovo svjetlo, njegovu 
istinu, njegove poticaje.  

Drugo: u autoritetu: Božjim utjelovljenjem u Isusu Kristu Isus je 
tada primio ljudsko tijelo. Ova vidljiva prisutnost Isusa Krista ostala je 
do danas prisutna u njegovu Tijelu, u Crkvi.  



Isus je na poseban način prisutan u svojim poslanicima kojima je 
dao autoritet i povjerio jednu zadaću. Kao što je Isus tada poslao 
svojih sedamdeset i dvojicu učenika, rekao im je između ostaloga 
sljedeće: Tko vas sluša, mene sluša; ,tko vas prezire, mene prezire. A 
tko mene prezire, prezire onoga koji mene posla (Lk 10,16). Snažna 
riječ- Isus se poistovjećuje sa svojim poslanicima, kojim a je dao 
autoritet – danas također.  

Riječ „autoritet“ svodi se na „augere“: umnožiti, u drugomu nešto 
umnožiti. Autoritet dakle nema zadaću nešto tražiti, nego služiti, 
nešto umnožiti: rast u ljubavi i vjernosti pozivu.  

Autoritet jest i mora biti služenje zajednici. Terezija Avilska govori 
o „sakramentu autoriteta“, to znači da u autoritetu susrećemo Isusa 
Krista.  
 
Duhovni dijalog 

Jedinstvo s Isusom Kristom i međusobno raste dakle u 
zajedničkom slušanju na Njega u nama i u autoritetu. Ovaj proces 
možemo nazvati „duhovni dijalog“. Ovdje pokušavaju obje strane – 
autoritet i ja – zajedno u jednom određenom pitanju čuti i tražiti volju 
Božju. 

Jedan takav dijalog nije nikakva rasprava kod koje se hoće provesti 
vlastite ideje! Više se radi o tome da kao potpuno jednakopravna 
braća i sestre na koje je Isus Krist prenio različite odgovornosti, 
zajedno slušamo Gospodina. Ovo može biti jedan dugotrajan put, u 
koji obje strane unosi svaka sebi svojstven način gledanja.  

Pritom treba paziti na sljedeća pravila: 
1. Temelje je spremnost obaju strana da jedna drugu i Duha 

Svetoga sluša (čuje). Zato se nikada ne radi o tome da drugoga 
uvjeravamo polazeći do svoga vlastitog načina gledanja. Prava 
otvorenost znači htjeti uvijek nanovo slušati Gospodina u drugome i 
zajedno tražiti njegove puteve.  

2. Obje strane moraju biti spremne svoja unaprijed stvorena 
mišljenja, planove, predodžbe ponajprije ostaviti. Svatko mora svoje 
motive ispitati. Tko je iskren, zna da nam je često vrlo teško rastati se 
od svojih vlastitih sklonosti i omiljenih ideja. „Ali ja to vidim tako!“ 
Takvi i slični „Ali ja …“ izraz su vlastitoga kraljevstva a ne kraljevstva 



Božjeg. Božji putevi su najčešće drukčiji, mudriji, sveobuhvatniji i 
milosrdniji. I samo njegovi putevi nose u sebi Božju snagu. 

3. Obje strane snose suodgovornost jedni za druge. Da bi se 
moglo zajedno čuti glas Duha Svetoga, važno je sva područja na koja 
se spomenuta pitanja odnose, otvoreno i jasno staviti na stol. Sva 
pitanja smiju biti uzajamno postavljena i odgovori trebaju biti iskreni. 
Također na područjima koja su osobno neugodna ili se smatraju 
sporednima. Tko iskreno traži Božju volju, ne treba strahovati od 
istine.  

Jasnoća je znak za Duha Božjega. Maglovita, nejasna očitovanja ili 
naznake ne vode dalje. Tu u igri može katkada biti i strah od reakcije 
drugoga. Ne usudi se potpuno jasno reći što je stvarno i što se misli. 
Ovo također u okolnostima da se drugoga ne povrijedi. 
 
Ustrajno slijediti poziv 
 Katkada moramo u zajedničkim pitanjima ostati ustrajni i čvrsti – 
ondje, gdje smo u sebi postali potpuno jasno svjesni jednoga poziva. 
Prava vjernost pokazuje se ondje gdje smo spremni prihvatiti odgodu 
i zaobilazne puteve.     
 Tako jedna legenda o Franji pripovijeda da je s devetoricom svojih 
drugova otišao papi Inocentu da ga zamoli da smije živjeti prema 
Pravilu koje je on sam napisao. Ovo Pravilo sadržavalo je nekoliko 
rečenica iz Evanđelja. Papa Inocent je zatim ovim siromašnim 
muškarcima koji su profućkali život rekao: Idite i valjajte se sa 
svinjama jer imate više zajedničkoga sa svinjama nego s ljudima.  

Nato se Franjo s devetoricom drugova pred papom Inocentom 
prignuo, izišao i valjao se sa svinjama u blatu. Zatim su ponovno stali 
pred papu Inocenta i nakon naklona rekli: Sveti oče, učinili smo što ste 
od nas tražili, a sada vas molimo da vi učinite ono što je Gospodin 
nama stavio na srce. Molimo da nam dopustite da smijemo živjeti 
potpuno prema našem pravilu.  

    
4. Svrstavanje (stavljanje u red) i podređenost 
 Ovo zajedničko traganje za voljom Božjom može potrebovati 
vremena. Bistrenja se događaju katkada samo vrlo polagano. Ako 
zatim nakon nekog vremena duhovnoga dijaloga nije pronađen 



zajednički put, odlučiti će morati autoritet. Tada je poslušnost put 
kojim nas Bog vodi, ukoliko naređeno ne proturječi Božjoj zapovijedi 
(savjesti). Na takvome prihvaćanju puta u poslušnosti, premda taj put 
nije u skladu s vlastitim predodžbama, čak ni u skladu s vlastitim 
pozivom, leži veliki blagoslov.  
 Svrstavanje i uzajamno služenje u zajedničkome podvrgavanju 
Isusu Kristu znači služenje u poniznosti: U poniznosti jedni druge 
smatrajte višima od sebe (Fil 2,3b). Ova se poniznost pokazuje po 
tome kako jedni s drugima postupamo.  
 
Poštivati umjesto kritizirati 
 Nema savršena svećenika, nema savršenih dušobrižnika, nema 
savršenih vijeća i gremija, nema savršenih laika. Pa ipak je Bog odlučio 
slabim ljudima dati dogovornost i autoritet za različite službe u Crkvi. 
Mi smijemo poći odatle da svi u Crkvi pokušavaju učiniti ono što je 
njima moguće.  
 Pavao piše: Priznajte one koji se trude među vama, koji su vam 
predstojnici u Gospodinu i opominju vas; s ljubavlju ih nadasve cijenite 
poradi njihova djela (1 Sol 5,12-13). Pavao nas upućuje da onima koji 
nas vode u Gospodinovo ime darujemo čast, pohvalu i priznanje. Dok 
je u kritici pogled usmjeren na ono što našem (često kratkovidnome) 
načinu gledanja ne odgovara,  kod iskazivanja časti gledamo na dobro 
u drugomu i hvaleći ga priznajemo. Drugima iskazati čast i poštivati i 
štititi njihovo djelovanje, stvara ozračje Duha, ozračje radosti.  
 Jer drugima iskazivati čast i cijeniti ih više, čak i gdje ja to vidim 
drukčije i gdje bih drukčije učinio, znak je Duha Svetoga. Ne 
zanovijetanje i mrmljanje, nego uzajamna ljubav očituju jedinstvo u 
Isusu Kristu.  
 
Tražiti pomirenje 
 Mi smo u našim sukobima i razračunavanjima najčešće 
orijentirani na problem. Ali pomirenje, jedinstvo srca važnije je od 
jedinstva (slaganja) u mišljenju.  
 Nerealno je očekivati da smo uvijek jednoga mišljenja. Ako se 
usredotočimo na pomirenje, na uzajamnu ljubav, problem često gubi 



na značenju. Mi možemo jedan odnos ponovno uspostaviti čak i onda 
kad nismo u stanju uskladiti različitosti naših mišljenja.  
 Vjernici imaju često legitimna, iskrena mišljenja, različita od 
drugih i različite predodžbe. Stoga jedan dijamant gledan s različitih 
strana izgleda različito. Bog od nas očekuje jedinstvo – ne 
jednoobraznost (jedinstvenost). Mi možemo ići ruku o ruku a da ne 
moramo sve gledati na isti način. To ne znači da prestajemo hrvati se 
oko jednog zajedničkog rješenja. Ali mi to činimo u stavu uzajamne 
blagonaklonosti.  
   Uzajamna ljubav često ide manje euforičkim putevima, kao što 
svjedoči Pavao: Podnosite jedni druge praštajući, ako tko ima protiv 
koga kakvu pritužbu! Kao što je Gospodin vama oprostio, tako i vi! A 
povrh svega – ljubav! To je sveza savršenstva (Kol 3,13-14). Vez 
predanja Isusu Kristu i njegovoj volji i u tome predanje braći i sestrama 
vez je koji sve drži skupa i čini savršenim. To je jedinstvo u većoj 
ljubavi! Po ovom će svi znati da ste moji učenici: ako budete imali 
ljubavi jedni za druge (Iv 13,35).  
 
5. Blagoslov jedinstva 
 U jednoj naravnoj obitelji normalno je da jedni svi drugima nisu 
odmah simpatični, pa ipak svi pripadaju skupa. Isto tako svi ljudi koji 
žive s Isusom, pripadaju sa svim svojim različitostima i suzdržanostima 
u jednu Božju obitelj, jer imamo istoga Boga kao Oca i istoga Isusa 
Krista kao Otkupitelja, i jer u nama stanuje isti Duh Sveti.  
 Pravi smisao za obitelj pokazuje se u tome da se uzajamno 
poštujemo i to tako kako svaka osoba u svojoj vlastitosti želi da bude 
uvažavana i cijenjena. To znači: Mi hoćemo dotične vjernike i njihove 
Crkve prihvaćati i dati im da budu onakve kako to one žele. Mi nećemo 
druge definirati, nego paziti na definiciju koju oni sami o sebi daju.  
 
Živjeti vlastito blago … 
 U pogledu na različite podjele u kršćanstvu papa Ivan Pavao II. Se 
pitao: „Zašto je Duh Sveti pripustio podjele među kršćanima? Jedan 
više negativan odgovor vidi on u razilaženjima oko kršćanskoga 
jedinstva kao gorku plodu grijeha kršćanā. 



Jedno drugo, pozitivnije gledanje vjeruje Njemu, koji može 
izmamiti dobro čak i iz zla, iz ljudskih slabosti: Ne bi li moglo biti tako 
da su ovi razvoji razračunavanja (neslaganja) bili i jesu da bi Crkva 
otkrila različita bogatstva sadržana u Kristovu Evanđelju i u od Krista 
izdjelovanu otkupljenju? Možda ova bogatstva drukčije ne bi izišla na 
vidjelo …“ Slijedeći ove misli može u prošlim podjelama biti skrivena i 
milost: otkriće različitih bogatstava. 
 
… i poštivati blago drugih 

Daniel-Ange, koji je 1981. zaređen za svećenika, govori: „Ja mogu 
primiti jako puno; od protestanata: njihovu ljubav prema Riječi i 
smisao za socijalnu angažiranost; od evangelika; njihovu energiju za 
evangelizaciju i njihovo odbacivanje svakoga kompromisa s 
poganstvom koje ih okružuje; od pravoslavnih: njihovu monašku 
duhovnost, njihovu ljubav prema tradiciji i sjaj njihove božanske 
liturgije; od katolika: vjernost Petru, Euharistiju u svakodnevici. 
Štoviše, svatko drugima donosi svoje vlastito bogatstvo, dijeli svoje 
karakteristike, dariva u ljubavi svoje posebne karizme.“ 

Danas se u ekumenizmu radi o razmjeni darova koje je Bog 
povjerio pojedinoj Crkvi. Za nas to znači: Mi moramo svoje katoličke 
darove radosno primati i živjeti. Jer kako možemo svojim sestrama i 
braći ponuditi naše specifično katoličko blago, ako se ispričamo što 
smo katolici? 
 
Propitivati Božji plan 
 Nadvladavanje podjela ne događa se samovoljnim djelovanjem 
pojedinih grupa ili zajednica. Jer neposlušnost ne stvara jedinstvo, 
nego više nove podjele.  
 Razgovori između Crkava i konfesija su od najveće važnosti. Jer 
povijesno i teološko otkrivanje razloga, nesporazumi i tvrdokornost, 
kao i prave nakane svih strana koje su dovodile do podjele, mogu 
pomoći da otkrijemo „zlatno zrno“ u ponašanju drugoga.  
 Dobrohotno poznavanje drugih tradicija može pomoći 
pripravljanju sloge (jedinstva). Pa ipak to još uvijek neće biti dovoljno. 
Slaganje (jednodušnost) nastaje samo onda kad prestanemo gledati 



na same sebe. Čudo jedinstva postat će moguće tek onda kad svi budu 
propitivali Božje nakane. Što hoće Bog – sada i danas – od mene? 
 Ono što Bog uvijek hoće jest uzajamna ljubav i cijenjenje kao što 
je John Wesley (1703.-1791.) u jednoj molitvi ovako opisao: 
„Gospodine! Hoću moje srce, moje misli i moja usta sačuvati od toga 
da o svojoj braći i sestrama razmišljam i govorim negativno i 
razarajuće. Negativne stvari o drugima neću pripovijedati dalje. A gdje 
čujem o prokletstvu, od sada neka to bude još jedino povod da 
oprostim, blagoslovim i ljubim.“  
 Franjo je govorio: „Blagoslovljen čovjek koji kliče zbog dobra koje 
Bog čini drugima, kao da je to učinio preko njega.“ Možemo reći: 
Blagoslovljen onaj tko kliče o dobru, koje Bog čini u drugim 
konfesijama, kao o dobru u vlastitoj Crkvi.  
 
6. Blagoslov jedinstva 
 Pravo jedinstvo objavljuje prisutnost Isusa Krista među ljudima. 
Ova Isusova prisutnost djeluje blagotvorno. Mi se osjećamo ugodno 
ako je tu jedinstvo. I osjećamo se u ovo zajedništvo privučeni. I 
premda vrijeme ne postoji, osjećamo želju: Tu bih želio smjeti 
surađivati! 
 Ali i drugi se osjećaju ugodno. Jer jedinstvo širi „Kristov miomiris“ 
(2 Kor 2,15). To privlači. Zajednica u kojoj je prisutno veliko jedinstvo, 
ne mora brinuti o budućnosti. Ljudi će kod nje pokucati.  
 
Duh Sveti struji (teče) 
 Gdje je prisutno jedinstvo, tu se na poseban način oslobađa snaga 
Duha Svetoga. Kao što se u potpunome jedinstvu s Ocem objavljuje 
snaga Duha Svetoga u Isusovu zemaljskom tijelu, tako se ovo događalo 
i događa u Kristovu duhovnom Tijelu. 
 Više primjera u Djelima apostolskim pokazuje kako je duboka 
jednodušnost pripremala izlijevanje Duha Svetoga.  
 Tako su se nakon Kristova uzašašća učenici uspeli u gornju sobu 
gdje su boravili … Svi oni bijahu jednodušno postojani u molitvi sa 
ženama, i Marijom, majkom Isusovom, i braćom njegovom (Dj 1,14). 
Na ovu jednodušnost koja je trajala deset dana  odgovorio je Otac 
izlijevanjem Duha Svetoga na Duhove.  



  Na dan Pedesetnice 3000 osoba bijahu toliko dodirnute Božjom 
ljubavlju da su se radosni obratili i oduševljeno započeli novi život. Od 
ove zajednice izlazila je snaga. Događali su se znamenja i čudesa. 
Strahopoštovanje obuzimaše svaku dušu: apostoli su činili mnoga 
čudesa i znamenja. Svi koji prigrliše vjeru bijahu združeni, i sve im 
bijaše zajedničko (Dj 2,43-44). Što je plod ove jednodušnosti? Hvalili 
su Boga i uživali naklonost svega naroda. Gospodin je pak danomice 
zajednici pridruživao spasenike (Dj 2,47). Ova zajednica je privlačila 
druge jer je Duh Sveti u njoj bio opipljivo (vidno) prisutan. 
 Petar i Ivan, otpušteni nakon saslušanja pred velikim vijećem, koje 
im je uz prijetnju kazne zabranilo ponovno govoriti u Isusovo ime, 
odoše svojima i javiše im što im rekoše veliki svećenici i starješine (Dj 
4,23). I kako su nakon ovog teškog iskustva reagirali? Kad su oni to čuli, 
jednodušno podigoše glas k Bogu i rekoše: … 'I evo sada, Gospodine, 
promotri prijetnje njihove i daj slugama svojim sa svom smjelošću 
navješćivati riječ tvoju! Pruži ruku svoju da bude ozdravljenja, 
znamenja i čudesa po Imenu svetoga Sluge tvoga Isusa' (Dj 4,24.29-
30).   
 U jednodušnoj molitvi – O evo sada, Gospodine – tek pravo sada, 
u ovoj teškoj situaciji. Sada još više Duha Svetoga, još više snage! U 
ovom stavu oslobađa se Božji Duh. I zatim – pošto se pomoliše, 
potrese se mjesto gdje bijahu sabrani, i svi se napuniše Duha Svetoga 
te stanu navješćivati riječ Božju smjelo (Dj 4,31).  
 
Jedinstvo u najnutarnjijoj jezgri 
 U jedinstvu djeluje Bog neodoljivo – danas također. Jedinstvo jača 
jer je Božja snaga njegova jakost.  
 Jedna zajednica treba u najnutarnjijoj nutrini jednu jezgru koja je 
potpuno jedno – u jedinstvu s Isusom Kristom. To može biti jedan 
brak, to mogu biti tri, četiri osobe. Ako je najnutarnjija jezgra jedne 
zajednice potpuno jedno, tu je oslonac koji zajednicu nosi. Što se više 
osoba ovome jedinstvu pridruži, to više raste zračenje ove zajednice. 
Njezina je snaga jedinstvo s Isusom i s braćom i sestrama u Duhu 
Svetom. U tome leži duboka sreća, jer nema dublje radosti osim 
radosti jedinstva u Duhu Svetom.  


